


 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 



• 

• 

• 

• 

• 

DATOS GENERALES

• 

• 

• 



Courier New

Materiales

Mater

Materiales MATERiales MATERIALES MaTeRiAlEs



!

A=1  

A = 1 A =1 A= 1 A=1

[]

 

RES



 

C:\Users\…\>”Amer 2.0” [archivo de datos] 

[archivo de resultados]

RES

 

DAT

C:\AMER 2.0\

.DAT



AMER 2.0.exe

“Ejemplo 533.dat”

ENTER 



“Ejemplo_233.res”

 

“Todos los programas”

“Accesorios”





Control + C

“cd”



Editar Pegar ENTER 



cd \

cd “AMER 2.0”

“AMER 2.0.exe” “Ejemplo 533.dat” “Ejemplo 533.txt” 

“Ejemplo 533.dat”

“Ejemplo 533.txt”



exit

 



 

   

// Datos generales de análisis 

   

// Materiales 

    

// Secciones 

   

// Nodos 

   

// Barras 

   

// Apoyos 

   

// [Casos de Carga estaticos] 

   

// [Camiones] 

   

// [Carriles] 

   

// [Bases de datos] 

//



 Datos generales de análisis

 Materiales

 Secciones

 Nodos

 Barras

 Apoyos

 [Casos de carga]

 [Camiones]

 [Carriles]

 [Bases de datos]

 



 

 

MN m rad 

kN cm 
gon 

N mm 

kip in gra 

lb ft 

oz yd 

ton

kg

// Datos generales de análisis 

   … 

   [Unidades de fuerza=kg   Longitud=cm] 



Datos generales

 

// Datos generales de análisis 

   … 

   [Reporta datos de la estructura] 

   [Reporta matrices de rigidez de barras]   

   [Reporta matriz de rigidez de estructura] 

   … 

• Reporta datos de la estructura

• Reporta matrices de rigidez de barras

• Reporta matriz de rigidez de la estructura



 

1,1 1,2 1,3 1, 1 1, 1 1

2,1 2,2 2,3 2, 1 2, 2 2

3,1 3,3 33 3, 1 3, 3 3

1, 1 2, 1 3, 1 1, 1 1, 1 1

1, 2, 3, 3, 1

n n

n n

n n

n n n n n n n n n

n n n n nn n n

a a a a a x b

a a a a a x b

a a a a a x b

a a a a a x b

a a a a a x b

−

−

−

− − − − − − − −

−

    
    
   
    

=    
   
   
   

     




 
  


 
 
 
  

// Datos generales de analisis 

   … 

   [Solucion Factorización LDLT] 

   [Solucion Factorización Cholesky] 

   [Solucion Factorización LU] 

   [Solucion Factorizacion LDU] 

   [Solucion Gradiente Conjugado [Tolerancia=*] [itol=*] [itmax=*] ] 

   [Solucion Gauss-Seidel [Tolerancia=*] [itol=*] [itmax=*] ] 

   … 



• Tolerancia

tolerancia

• 

itol

itol 

   
( ) ( 1)n n

x x
−

 

= −

   
( ) ( 1)

2 2

n n
x x

−
= −

    A x b


= −

    
2

A x b= −

 r


=

 
2

r=

 x


= 

 
2

x= 



• itmax=*

itmax

 



2.3.1 Algoritmo de factorización LDLT 

     
T

A L D L=

11 21 31 41 11 21 31 41

21 22 32 42 21 22 32 42

31 32 33 43 31 32 33 43

41 42 43 44 41 42 43 44

1 1

1 1

1 1

1 1

a a a a d l l l

a a a a l d l l

a a a a l l d l

a a a a l l l d

       
       
       =
       
       

     

1

1

1

1

1,2,3

1, 2,

i

ii ii ik kk ik

k

i

ji jk kk ik

k

ji

ii

d a l d l

i na l d l

l j i i n
d

−

=

−

=


= − 




=−  = = + + 
 
 





1

1

1

1, 2, 3

, 1, 2, 1

i

i i ik k

k

n
i

i ki k

k ii

y b l y i n

y
x l x i n n n

b

−

=

= +


= − =




= − = − −









2.3.2 Algoritmo de factorización de Cholesky 

    
T

A L L=

11 21 31 41 11 11 21 31 41

21 22 32 42 21 22 22 32 42

31 32 33 43 31 32 33 33 43

41 42 43 44 41 42 43 44 44

a a a a l l l l l

a a a a l l l l l

a a a a l l l l l

a a a a l l l l l

     
     
     =
     
     

    

1

1

1

1

1, 2, 3

1, 2,

i

ii ii ik ik

k

i

ji ik jk

k

ji

ii

l a l l

i na l l

l j i i n
l

−

=

−

=


= − 


 =−  

= = + + 
 
  





1

1

1

1, 2, 3

, 1, 2 1

i

i ik k

k

i

ii

n

i ki k

k i

i

ii

b l y

y i n
l

y l x

x i n n n
l

−

=

= +


− 

= =




− 

= = − −







  



2.3.3 Algoritmo de factorización LU 

    A L U=

11 12 13 14 11 12 13 14

21 22 23 24 21 22 23 24

31 32 33 34 31 32 33 34

41 42 43 44 41 42 43 44

1

1

1

1

a a a a u u u u

a a a a l u u u

a a a a l l u u

a a a a l l l u

     
     
     =
     
     

    


1, 2, 1, 2, 3,

1, 2,

ji
ji

ii

jk jk ik ji

a
l

a j i i n i n

u u u l k i i n


= 

= + + = 
 = − = + +
 

1

1

1

1, 2, 3,

, 1, 2, 1

i

i i ij i

j

n

i ij j

j i

i

ii

y b l y i n

y u x

x i n n n
u

−

=

= +


= − =




− 


= = − −








 



2.3.4 Algoritmo de Factorización LDU 

     A L D U=

11 12 13 14 11 12 13 14

21 22 23 24 21 22 23 24

31 32 33 34 31 32 33 34

41 42 43 44 41 42 43 44

1 1

1 1

1 1

1 1

a a a a d u u u

a a a a l d u u

a a a a l l d u

a a a a l l l d

       
       
       =
       
       

     

1

1

1

1

1

1

1, 2, 3

1, 2, 3

i

ii ii ik kk ki

k

i

ij ik kk kj

k

ij

kk

i

ji jk kk ki

k

ji

kk

d a l d u

a l d u

u i n
d

j i i i n

a l d u

l
d

−

=

−

=

−

=


= − 




− 
= =

 = + + + 
− 
 =   







1

1

1

1,2,3

, 1, 2 1

i

i ik k

k

i

ii

n

i i ik k

k i

b l y

y i n
d

x y u x i n n n

−

=

= +


− 

= =




= − = − −









2.3.5 Algoritmo de Gradiente Conjugado 

       
1 1

r b A x= −

    
1 1

p r=

 i  imax

 
   

    
i i

i i

r r

A p p



=



      
1i i i

x x p
+
= +

       
1i i i

r r A p
+
= −

 

 
   

   
1 1i i

i i

r r

r r
 + +


=



      
1 1i i i

p r p
+ +
= +

 



2.3.6 Algoritmo Gauss–Seidel 

 

 

 
1

( 1) ( )

1 1( 1) 1,2,3

i n
k k

i ij j ij j

j j ik

i

ii

b a x a x

x i n
a

−
+

= = ++


− − 


= =




 

 

 

• 

• 



// Datos generales de análisis 

   … 

   Esquema de almacenamiento  Completo 

   Esquema de almacenamiento  Semiacho de banda 

   … 

2.4.1 Esquema de almacenamiento en ancho de banda 

p

q

 

11 12 1, 1

21 22

,

1,1

1, 1 1,

, , 1

q

n q n

p

n n n n

n n p n n nn

a a a

a a

a
A

a

a a

a a a

+

−

+

− − −

− −

 
 
 
 

=  
 
 
 
  



p 0ija = i j p +

q 0ija = j i q +

n 1p q+ +

( , )A i j

ˆ( , )A  

( )1

i

p j i





=

= + + −

11 12 1, 1

21 22 23 2, 2

1,1 1, 1 1, 1

,

1, 1 1,

, , 1

ˆ

q

q

p p p p q p

n q n

n n n n

n n p n n nn

a a a

a a a a

a a a

A

a

a a

a a a

+

+

+ + + + + +

−

− − −

− −

 
 
 
 
 
 
   =

   
 
 
 
 
 
 



2.4.2 Esquema de almacenamiento en semi–ancho de banda 

11

21 22

1,1 1, 1

1, 1

, , 1

ˆ
p p p

n n

n n p n n nn

a

a a

a aA

a

a a a

+ + +

− −

− −

 
 
 
 
 

  =   
 
 
 
 
 

 



// Datos generales de análisis 

   … 

   [Ordena nodos] 

   … 

 

• 

• 



// Datos generales de análisis 

   … 

   [Convención de signos en resultados  Ejes locales] 

   [Convención de signos en resultados  Fuerzas internas] 

   … 

 



 

// Materiales  [Longitud=cm]   [Fuerza=kg] 

   Material=Acero     E=2100000  [G=789473.68]  [W=7850.0] 

   Material=Concreto E=221359.4362   [v=0.2] 

   … 

Longitud=* Fuerza=* 

*

• 

MATERIAL= 

• E=

• G=

v=



• W=

( )2 1

E
G


=

+

 



 

Longitud=* “*”

// Secciones    [Longitud=cm] 

Seccion=10cm2   Tipo=General  [A=12]  [Iy=123.4]  [Iz=12.3]  [J=12.3]  [Fy=1.2]  [Fz=1.2] 

Seccion=20x45   Tipo=Rectangular  b=20  h=45          [A=*][Iy=*][Iz=*][J=*][Fy=*][Fz=*] 

Seccion=50D     Tipo=Circular     D=50                [A=*][Iy=*][Iz=*][J=*][Fy=*][Fz=*] 

Seccion=30R     Tipo=Circular     R=30                [A=*][Iy=*][Iz=*][J=*][Fy=*][Fz=*] 

Seccion=W16x36  Tipo=I   d=23 bf=17.8 tw=0.75 tf=1.1  [A=*][Iy=*][Iz=*][J=*][Fy=*][Fz=*] 

Seccion=H16x36  Tipo=H   d=23 bf=17.8 tw=0.75 tf=1.1  [A=*][Iy=*][Iz=*][J=*][Fy=*][Fz=*] 

• 

Seccion=

• 

• 

• 

A= Iz=

Iy= J= Fy=

Fz=



General  G 

Rectangular  R b, h 

Circular  C R  D 

I  IR  W d, bf, tw, tf 

H d, bf, tw, tf 

OR  PTR b, h, t 

 

GENERAL G

• A=*

• Iy=*

• Iz=*

• J=*

• 

Fy=*

• 

Fz=*



General

 

Rectangular R

b=* h=*



A bh=
3

12
z

bh
I =

3

12
y

b h
I =

3J b h=

1.2y zf f= =





/h b 



 



 

CIRCULAR C

D=* R=*

2A r=
4

4
y z

r
I I


= =

4

2

r
J


=

10
1.111111111

9
y zf f= = 

 

I IR W

d=* bf=*



tw=* tf=*

( )2w f w fA d t b t t= + −

( )
( )

233

2
12 12 2

f w f fw

z f w f

b t t d tt d
I b t t

 − − 
 = + + −  
   

( )
3

3

2
12 12

f f ww

y

t b td t
I

 −
 = +
 
 

( )3 32 f f f wJ b t d t t= + −

y

w

A
f

d t


1.2

2
z

f

A
f

b t




 

H I

 

OR PTR

b= h=

t=



( )( )2 2A bh b t h t= − − −

( )( )
33 2 2

12 12
z

b t h tbh
I

− −
= −

( ) ( )
33 2 2

12 12
y

b t h tb h
I

− −
= −

( )( )

( ) ( )

2

2
b t h t t

J
b t h t

− −  
=

− + −

2
y

A
f

ht
=

2
z

A
f

bt
=

 



 

Longitud=

n=

// Nodos [Longitud=m] 

   … 

   n=100  x=0  y=0   z=0 

   n=110  x=0  y=10  z=1.5 

   … 

x=* y=* z=*

 



 

• 

n=

• i=

• j=

• Material=

• Seccion=

• 

Tipo=

• 



// Barras 
n=10  i=20  j=30  Material=Acero  Seccion=20x45  Tipo=Viga 

[Libera][dxi][dyi][dzi][gxi][gyi][gzi][dxj][dyj][dzj][gxj][gyj][gzj]    

… 

Armadura  A dxi, dxj 

Viga  V dyi, gzi, dyj, gzj 

Reticula  R dyi, gxi, gzi, dyj, gxj, gzj 

Marco2  M2 dxi, dyi, gzi, dxj, dyj, gzj 

Marco  Marco3  

M3 

dxi, dyi, dzi, gxi, gyi, gzi, 

dxj, dyj, dzj, gxj, gyj, gzj 

       1' c l rk k k k k−= −

 'k =

 k =

 ck =

1

lk − =

 rk =



     '
l

FEP
FEP FEP k

k
= −

 'FEP =

 FEP =

 k =

FEP =

lk =

 



 

• n=

• 

dx dy dz

gx gy gz

• 

KDx=* KDy=*

KDz=*

KGx=* KGy=* KGz=*

// Apoyos  [Fuerza=ton]  [Longitud=cm]   

…  
n=* [dx] [dy] [dz] [gx] [gy] [gz] [kdx=*] [kdy=*] [kdz=*] [kgx=*] [kgy=*] [kgz=*] 

… 

 



 

// Casos de carga estatica 

   Caso=Carga_Muerta 

     [Reporta vector de fuerzas] 

     [Reporta vector de desplazamientos] 

     [Reporta desplazamientos nodales] 

     [Reporta calculo de fuerzas en barras] 

     [Reporta reacciones en apoyos] 

     [Reporta Resultados de barras = 1 2 5] 

     [Unidades de resultados [Longitud=*] [Fuerza=*] [Angulo=*]] 

     [Cargas en los nodos [Longitud=*] [Fuerza=*] ] 

          

     [Cargas en las barras [Longitud=*] [Fuerza=*] ] 

          

   Caso=Carga_Viva 

     [Reporta vector de fuerzas] 

     [Reporta vector de desplazamientos] 

     [Reporta desplazamientos nodales] 

     [Reporta calculo de fuerzas en barras] 

     [Reporta reacciones en apoyos] 

     [Reporta Resultados de barras = 1 2 5] 

     [Unidades de resultados [Longitud=*] [Fuerza=*] ] 

     [Resultados de barras = 5-8] 

     [Cargas en los nodos [Longitud=*] [Fuerza=*] ] 

          

     [Cargas en las barras [Longitud=*] [Fuerza=*] ] 

 

          



• Caso=

• Reporta vector de fuerzas

• Reporta vector de desplazamientos

• Reporta desplazamientos nodales

• Reporta calculo de fuerzas en barras

• Reporta reacciones en apoyos

• Reporta resultados de barras

Caso=Carga_muerta

Caso=Carga_Viva



• Cargas en los nodos. 

• Cargas en las barras

• Unidades de resultados

• Reporta Resultados de las barras

Caso=Carga_muerta

Caso=Carga_Viva

 

n=

Fx=* Fy=* Fz=*

Mx=* My=* Mz=*



Caso=Nombre_caso 

… 

Cargas en nodos  [Fuerza=*] [Longitud=*] 

   n=* [Fx=*] [Fy=*] [Fz=*] [Mx=*] [My=*] [Mz=*] 

… 

 

8.2.1 Cargas concentradas 

n=

Caso=Caso_carga 

… 

Cargas en barras [Longitud=*] [Fuerza=*] 

  n=10  Fy=-10  a=1.5 

  n=10  Fy=-12  a=3.5 

… 



Dy Gz

Tipo=Armadura

2

2iz y

a b
m f

L
=

2

2jz y

a b
m f

L
= −

y iz jz

iy

f b m m
f

L

+ +
=



y iz jz

jy

f a m m
f

L

− −
=

Caso=Caso_carga 

… 

Cargas en barras [Longitud=m] [Fuerza=ton] 

  n=20  Fz=-20  a=2 

  n=21  Fz=-2   a=3 

…

Dz

Gy



8.2.2 Cargas uniformemente distribuidas 

Caso=Caso_carga 

… 

Cargas en barras [Longitud=m] [Fuerza=ton] 

  n=15  Wy=-3  a=0.0  b=1.5 

  n=15  Wy=-5  a=1.5  b=0.0 
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Dz Gy

8.2.3 Cargas triangulares 

Caso=Caso_carga 

… 

Cargas en barras [Longitud=*] [Fuerza=*] 

   n=20  Tay=-10  a=0.0  b=2.5 

   n=20  Tdy=-10  a=2.5  b=0.0 

… 
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Tay Tdy Taz Tdz

 



 

// Camiones 

   Camion=Nombre_camion  [Longitud=*] [Fuerza=*] 

      X=*   Fy=* 

      X=*   Fy=* 

        
      CUD=*  

         
   Camion=T3-S3  Longitud=m  Fuerza=ton 

      X= 0.00   Fy=-6.50 

      X= 3.50   Fy=-9.75 

      X= 4.70   Fy=-9.75 

      X= 8.95   Fy=-7.50 

      X=10.15   Fy=-7.50 

      X=11.35   Fy=-7.50 

 

   Camion=T3-S2-R4  Longitud=m  Fuerza=ton 

      X= 0.00   Fy=-5.3 

      X= 3.50   Fy=-8.4 

      X= 4.70   Fy=-8.4 

      X= 8.95   Fy=-8.4 

      X=13.35   Fy=-8.4 

      X=14.55   Fy=-8.4 

      X=18.80   Fy=-8.4 

      X=20.00   Fy=-8.4 

… 

• 

Camion=



• 

x=*

Fy=*

CUD=



 



 

// Carriles 

  Carril=Nombre_carril_1 

     Barras que definen el carril: 1 2 3 4-10 

     [Unidades de resultados [Fuerza=*] [Longitud=*] ] 

     [Barras para resultados = 8 10 14-20] 

     [Reporta reacciones] 

 

     Camion=Nombre_camion   [Longitud=*] 

        [Direccion=Avanza  Incremento=*] 

        [Direccion=Regresa Incremento=*] 

 

     Camion=T3-S3   Longitud=cm 

        Direccion=Avanza   Incremento=1 

        Direccion=Regresa  Incremento=5 

 

     Camion=T3-S2-R4   Longitud=cm 

        Direccion=Avanza   Incremento=2 

 

  Carril=Nombre_Carril_2 

     …

• Carril

• Barras que definen el carril



1 2 3

4-10

1 10

Barras que definen el carril: 

1-7

• Unidades de resultados

• Reporta reacciones

• Barras de resultados

• Camion

Dirección=Avanza/Regresa

Incremento=*





 



 

// Bases de datos 

   Barras que definen el carril = 201-217 

   [Unidades de resultados [Fuerza=*] [Longitud=*] ] 

   [Barras de resultados = 302-309 400-409 

   [Reporta envolventes de fuerzas] 

   [Reporta reacciones en apoyos] 

 

   Base=C:\...\BD1.csv   [Fuerza=*]  [Longitud=*] 

      Direccion=Avanza   Incremento=* 

      Dirección=Regresa  Incremento=* 

 

   Base=C:\...\BD2.csv   [Fuerza=*]  [Longitud=*] 

      Direccion=Regresa   Incremento=* 

   … 

• Barras que definen el carril

• Unidades de resultados

• Barras de resultados

• Reporta envolventes de fuerzas



• Reporta reacciones en apoyos

• 

Base=Nombre_archivo_bd

Direccion=Avanza/Regresa

Incremento=*

nombre_archivo_bd – 

barras.res

nombre_archivo_bd – Reacciones.res

 



• 

• 

• 

• 

“Camiones SCT.csv”

 



 

Ejemplo 2.3.4 de libro: Aspectos básicos del método de rigideces 

     Análisis de una armadura de cubierta a dos aguas 

 

Unidades: Fuerza   = ton 

  Longitud = cm 

 

// Materiales Fuerza=kg Longitud=cm 

 Material=Acero E=2100000 

 

// Secciones Longitud=cm 

 Seccion=5_cm2 Tipo=General A=5 

 Seccion=10_cm2 Tipo=General A=10 

 Seccion=20_cm2 Tipo=General A=20 

 

// Datos generales de analisis 

 Unidades de fuerza = ton ! Unidades de trabajo 

 Unidades de longitud = cm 

 Escribe datos de la estructura 

 Escribe matrices de barras 

 Escribe matriz de estructura 

 Solucion por Factorización LDLT 

 Esquema de almacenamiento en Semi-ancho de banda 

 

// Nodos Longitud=m 

 n=1 x=0 y=0 

 n=2 x=3 y=0 

 n=3 x=3 y=2 

 n=4 x=6 y=0 

 n=5 x=6 y=4 

 n=6 x=9 y=0 

 n=7 x=9 y=2 

 n=8 x=12 y=0 

 

// Barras 

 n=1  i=1  j=2  Material=Acero  Seccion= 5_cm2  Tipo=Armadura 

 n=2  i=1  j=3  Material=Acero  Seccion=20_cm2  Tipo=Armadura 

 n=3  i=2  j=3  Material=Acero  Seccion=10_cm2  Tipo=Armadura 

 n=4  i=2  j=4  Material=Acero  Seccion= 5_cm2  Tipo=Armadura 

 n=5  i=3  j=4  Material=Acero  Seccion=10_cm2  Tipo=Armadura 

 n=6  i=3  j=5  Material=Acero  Seccion=20_cm2  Tipo=Armadura 

 n=7  i=4  j=5  Material=Acero  Seccion=10_cm2  Tipo=Armadura 



 n=8  i=4  j=6  Material=Acero  Seccion=5_cm2   Tipo=Armadura 

 n=9  i=4  j=7  Material=Acero  Seccion=10_cm2  Tipo=Armadura 

 n=10 i=5  j=7  Material=Acero  Seccion=20_cm2  Tipo=Armadura 

 n=11 i=6  j=7  Material=Acero  Seccion=10_cm2  Tipo=Armadura 

 n=12 i=6  j=8  Material=Acero  Seccion=5_cm2   Tipo=Armadura 

 n=13 i=7  j=8  Material=Acero  Seccion=20_cm2  Tipo=Armadura 

 

// Apoyos 

 n=1 Dx Dy 

 n=8  Dy 

 

// Casos de carga 

 Caso = Unico 

  Reporta vector de fuerzas 

  Reporta vector de desplazamientos 

  Reporta desplazamientos 

  Reporta calculo de fuerzas en barras 

  Reporta reacciones 

 

  Cargas en nodos 

   n=1  Fy=-2  ¡Carga sobre GDL restringido (apoyo) 

   n=3  Fy=-4 

   n=5  Fy=-4 

   n=7  Fy=-4 

   n=8  Fy=-2  ! Carga sobre GDL restringido (apoyo) 

 



 

Ejemplo 4.2.3 de libro: Aspectos básicos del método de rigideces 

     Ejemplo 3 de Vigas 

 

// Datos generales de analisis 

 Unidades de longitud=cm  fuerza=ton 

 Escribe datos de estructura 

 Escribe matrices de barras 

 Escribe matriz de estructura 

 Solucion Factorizacion Cholesky 

 Esquema de almacenamiento en semi-ancho de banda 

 

// Materiales 

 Material=Conc_fc250 E=238.751963 

 

// Secciones Longitud=cm 

 Seccion=25x60 Tipo=Rectangular b=25 h=60 

 

// Nodos Longitud=m 

 n=1 x=0 

 n=2 x=3 

 n=3 x=7 

 n=4 x=9 

 

// Barras 

 n=1  i=1  j=2  Material=Conc_fc250  Seccion=25x60  Tipo=viga 

 n=2  i=2  j=3  Material=Conc_fc250  Seccion=25x60  Tipo=viga 

 n=3  i=3  j=4  Material=Conc_fc250  Seccion=25x60  Tipo=viga 

 

// Apoyos 

 n=1 Dy Gz 

 n=2 Dy 

 n=3 Dy 

 

// Casos de carga 

 Caso = Unico 

  Reporta vector de fuerzas 

  Reporta vector de desplazamientos 

  Reporta desplazamientos 

  Reporta calculo de fuerzas en barras 

  Reporta reacciones en apoyos 



  Cargas en los nodos Fuerza=ton Longitud=m 

   n=2 Mz=-7 

   n=4 Fy=-10 

 

  Cargas en barras Fuerza=ton Longitud=m 

   n=1 Wy = -2 

   n=2 Wy = -3 

 



 

Ejemplo 5.3.2 de libro: Aspectos básicos del método de rigideces 

     Ejemplo 3 - Marcos Planos 

 

// Datos generales de analisis 

 Unidades fuerza = ton 

 Unidades longitud = cm 

 Escribe datos de estructura 

 Escribe matrices de barras 

 Escribe matriz de estructura 

 Solución Gauss-Seidel 

 Esquema de almacenamiento completo 

 

// Materiales Fuerza=kg Longitud=cm 

 Material=Conc_fc200 E=197989.898732 

 

// Secciones Longitud=cm 

 Seccion=Columna Tipo=Rectangular b=55 h=55 

 Seccion=Trabe  Tipo=Rectangular b=25 h=40 

 

// Nodos Longitud=m 

 n=1 x=0 y=0 

 n=2 x=6 y=0 

 n=3 x=0 y=4 

 n=4 x=6 y=4 

 n=5 x=0 y=8 

 n=6 x=6 y=8 

 

// Barras 

 n=1  i=1  j=3  Material=Conc_fc200  Seccion=Columna  Tipo=M2D 

 n=2  i=2  j=4  Material=Conc_fc200  Seccion=Columna  Tipo=M2D 

 n=3  i=3  j=5  Material=Conc_fc200  seccion=Columna  Tipo=M2D 

 n=4  i=4  j=6  Material=conc_fc200  Seccion=Columna  Tipo=M2D 

 n=5  i=3  j=4  Material=Conc_fc200  Seccion=Trabe    Tipo=M2D 

 n=6  i=5  j=6  Material=Conc_fc200  Seccion=Trabe    Tipo=M2D 

 

// Apoyos 

 n=1 Dx Dy Gz 

 n=2 Dx Dy Gz 

 



// Casos de carga estaticos 

 Caso = Unico 

  Cargas en los nodos Fuerza=ton 

   n=4 Fx=2 

   n=6 Fx=3 

 

  Cargas en barras Fuerza=ton Longitud=m 

   n=1 Wy=-1 

   n=3 Wy=-1 

   n=5 Wy=-2 

   n=6 Wy=-3 

 

  Reporta vector de fuerzas 

  Reporta vector de desplazamientos 

  Reporta desplazamientos nodales 

  Reporta calculo de fuerzas en barras 

  Reporta Reacciones en apoyos 

 



 

Ejemplo 4.13 - Análisis Estructural con Matrices 

 

// Datos generales de analisis 

 Unidades de Fuerza   = ton ! Unidades de trabajo y de resultados 

 Unidades de Longitud = cm 

 Escribe datos de estructura 

 Escribe matrices de barras 

 Escribe matriz de estructura 

 

// Materiales Fuerza=ton Longitud=cm 

 Material=Unico  E=221  G=88 

 

// Secciones Longitud=cm 

 Seccion=25x50  Tipo=General   Iz=260416.666667  J=178906.25 

 Seccion=20x50  Tipo=General   Iz=208333.333333  J=98000 

 

// Nodos Longitud=m 

 n=1 x=0.0 z=0.0 

 n=2 x=0.0 z=3.0 

 n=3 x=4.0 z=3.0 

 n=4 x=4.0 z=0.0 

 

// Barras 

 n=1  i=1  j=2  Material=Unico  Seccion=25x50  Tipo=Reticula 

 n=2  i=2  j=3  Material=único  Seccion=20x50  Tipo=Reticula 

 n=3  i=4  j=3  Material=Unico  Seccion=25x50  Tipo=Reticula 

  

// Apoyos 

 n=1 Dy Gx Gz 

 n=4 Dy Gx Gz 

 

// Casos de carga 

 Caso=Unico 

  Reporta vector de fuerzas 

  Reporta vector de desplazamientos 

  Reporta desplazamientos nodales 

  Reporta reacciones en apoyos 

  Reporta calculo de fuerzas en barras 

 

  Cargas en las barras Fuerza=ton Longitud=m 

   n=1  Fy=-5  a=1.5 b=1.5 

   n=3  Fy=-5  a=1.5 b=1.5 

   n=2  Wy=-2  a=0 b=0 



 

 

Ejemplo 4.14 - Análisis Estructural con Matrices 

Marco 3D 

 

// Datos generales de analisis 

 Unidades de Fuerza   = ton ! Unidades de trabajo y de resultados 

 Unidades de Longitud = cm 

 Escribe datos de estructura 

 Escribe matrices de barras 

 Escribe matriz de estructura 

 

// Materiales Fuerza=ton Longitud=cm 

 Material=Unico  E=158 G=47 

 

// Secciones Longitud=cm 

 Seccion=25x50  Tipo=General  A=1250  Iz=260417  Iy=65104  J=178906 

 Sección=30x60 Tipo=General  A=1800 Iz=540000  Iy=135000 J=370980 

 Seccion=30x30  Tipo=General A=900 Iz=67500   Iy=67500  J=114210 

 

// Nodos Longitud=m 

 n=1 x=-5 y=4 z=0 

 n=2 x=0 y=4 z=0 

 n=3 x=0 y=4 z=6 

 n=4 x=0 y=0 z=0 

 

// Barras 

 n=1  i=1  j=2  Material=Unico  Seccion=25x50  Tipo=M3D 

 n=2  i=3  j=2  Material=unico  Seccion=30x60  Tipo=M3D 

 n=3  i=4  j=2  Material=Unico  Seccion=30x30   Tipo=M3D 

  

// Apoyos 

 n=1 dx dy dz gx gy gz 

 n=3 dx dy dz gx gy gz 

 n=4 dx dy dz gx gy gz  

 

// Casos de carga 

 Caso = Unico 

  Reporta vector de fuerzas 

  Reporta vector de desplazamientos 

  Reporta desplazamientos nodales 

  Reporta reacciones en apoyos 

  Reporta calculo de fuerzas en barras 

 



  Cargas en barras Fuerza=ton Longitud=m 

   n=1 Wy=-6 

   n=2 Fy=-15 a=3 

 




